

LA VIDA POLITICA

EN PERPETUA VACACION

Gobernantes y ciudadanos viven en España deseosos siempre de que sobrevenga cualquier acontecimiento que imponga o aconseje un paréntesis en la vida pública, unas vacaciones políticas.

Mas hay otra causa primera origen de tal fenómeno, y es la falsedad, el artificio vano que caracteriza a la política española. Se rompe la continuidad de la vida política, y apenas se advierte. Todo queda reducido a unos cuantos discursos menos de los que en el recinto de nuestro Parlamento se pronuncian, sin que sus ecos traspasen las paredes del Congreso o del Senado y se extiendan por la vía pública.

Así, cuando estalló la guerra europea, se juzgó prudente y patriótico acallar las controversias políticas, ofrecer al Gobierno el apoyo y la cooperación de todos. El peligro de que el huracán desencadenado en Europa llegase hasta nosotros, imponía esta solidaridad nacional.

Mas han transcurrido diez meses desde que la conflagración europea se produjo, se han alejado los peligros que pudieron amenazar a los destinos de España, y persiste, sin embargo, la inactividad política, que no es ya expresión de una patriótica y forzosa tregua: es pereza, es abandono, escondidos tras un doble disfraz.

Muy de otro modo obran los hombres del campo social. Lejos de proporcionarles la guerra actual un motivo para dormir pacíficamente, les impulsa a trabajar con más ardor, buscando soluciones a los problemas que han de plantearse cuando la paz vuelva a reinar en el viejo continente.

Es que la Acción Social representa los movimientos y esfuerzos de un ser vivo, consciente de su personalidad, que conoce sus fines y necesidades y quiere satisfacer unos y otras, y la política, en cambio, se reduce, desgraciadamente, a las maniobras y manejos de unos cuantos grupos que viven en la nación, pero no con la nación, que son algo postizo, algo agregado al cuerpo nacional, sin formar parte de su entraña.

Urge sacudir este pernicioso marasmo, reaccionar contra la general atonía y poner las manos en la labor.

Nuestro querido colega El Siglo Futuro escribe anoche en este mismo sentido, y con mucho gusto nos adherimos a sus palabras.

Indudablemente, al silencio é inactividad actuales deben suceder activas campañas políticas y trabajos de fuerte organización.

Menester es que todos nos persuadamos de que el Estado no ha de vivir dos meses, cada año y dejar que los demás transcurran en un constante sueño, imagen de la muerte. Estas frecuentes y prolongadas vacaciones políticas de que gozan los organismos nacionales, impiden toda labor eficaz y seria. Si hemos de cumplir nuestros deberes de patriotas, si hemos de oponer un valladar al desbarajuste que tiene en constante y peligrosa liquidación a toda la vida nacional, es preciso que inmediatamente, y con no interrumpido tesón, cooperemos todos los españoles de buena voluntad en una labor política principalmente salvadora por la continuidad en el esfuerzo.

Y no olvidemos que día que transcurra es día perdido para la reconstitución patria, cada vez más difícil.

TRIBUNALES

UN ANARQUISTA EN EL BANQUILLO

SERVICIO TELEGRAFICO

BARCELONA 21. Hoy por la mañana ha comenzado a verse en la Audiencia la causa seguida contra el anarquista Fernández Vega, acusado de homicidio frustrado, en la persona del delegado de Policía, Sr. Martorell.

Desde mucho tiempo antes de comenzar la sesión, los alrededores del Palacio de Justicia estaban llenos de gentío, entre el cual se veía un gran número de anarquistas y obreros de ideas avanzadas.

El proceso ocupa el banquillo, esposado. El diputado Sr. Barrobero, que actúa de letrado defensor, solicita se quiten las esposas al acusado. El presidente se excusa de acceder a la petición por tratarse de una responsabilidad exclusiva de la Benemérita, que custodia al preso.

Al ser interrogado, manifiesta el procesado que por su expulsión de Buenos Aires vino a Barcelona, donde desde el primer momento sufrió grandes vejaciones por parte de la Policía, que le detenia constantemente, y le hizo ser anotado en los registros del Gabinete antropométrico, impidiéndole, con la tenacidad de su persecución, encontrar trabajo en ningún sitio.

Añade que el Sr. Martorell le propuso diferentes veces ser confidente de la Policía, a lo que siempre se negó, y que el mismo señor le facilitó diversas cantidades varias veces.

El letrado defensor hace constar que la Sala está llena de policías, lo cual supone para él una enorme coacción. El presidente contesta que no distingue entre policías y no políticos.

El letrado Sr. Martorell, declara a continuación, refiriendo la llegada del procesado a Barcelona, avisada a la Policía por el Ministerio de Estado. Afirma que ofreció su apoyo al procesado para que trabajase, el cual le pidió ser confidente de la Policía, negándose a admitirle el Sr. Martorell quien le dio una pequeña cantidad. Agrega que el día de autos se presentó en su despacho pidiéndole dinero, y al serle éste negado, se exasperó y disparó su revólver.

El interrogatorio fué señalado por la existencia de vivos incidentes entre el testigo y el defensor.

Declararon los demás testigos, procurando los de desahogo (varios anarquistas) presentar al procesado como una víctima de las arbitrariedades policíacas.

El fiscal, después de la prueba, elevó a definitivas sus conclusiones provisionales, calificando los hechos de homicidio frustrado y atentado a los agentes de la autoridad. El defensor las modificó, calificando el hecho de disparo y lesiones por imprudencia.

LOS JOVENES PROPAGANDISTAS

EL MITIN SOCIAL EN AVILA

Leemos en nuestro querido colega "El Diario de Avila":

"Ampliando detalles respecto al importante acto social que se trata de celebrar en nuestra ciudad, podemos decir a nuestros lectores:

Primero. Que el proyecto ha sido aprobado y bendecido por nuestro ilustrísimo y reverendísimo Prelado, quien lo ha acogido con gran cariño y alentado a la Comisión organizadora con palabras de amantísimo padre.

Segundo. Que este grandioso mitin se celebrará en el teatro principal de esta capital, a las tres y media del próximo domingo 23 de los corrientes.

Tercero. Que ha sido concedida la competente autorización por el señor gobernador de la provincia para que dicho acto pueda celebrarse; y

Cuarto. Que entre los oradores que tomarán parte en el mitin figura D. José Manuel de Aristizábal, orador fogoso y profundo ya conocido en esta ciudad, por haber tomado parte en otro acto que, para protestar de la implantación en España de las escuelas laicas, se celebró ha pocos años en Avila.

Todo se presenta hasta ahora sin dificultad de ningún género; no falta sino que los labradores de Avila y su comarca lleguen a penetrarse de la importancia suma que este acto entraña para sus intereses, y lo acocian con el cariño y entusiasmo que merece.

De no hacerlo así, ellos serán los primeros en sentir los tristes efectos de su apatía y poco aprecio de su honrada profesión.

No es de esperar que así suceda, sino, por el contrario, serán los primeros en acudir y prestar su concurso a este trascendental acto de regeneración agrícola."

NUOVO PRESIDENTE DE LA REPUBBLICA PERUANA

SERVICIO TELEGRAFICO

PARIS 21.

Según un comunicado de la Legación francesa en el Perú, ha sido elegido Presidente de aquella República el candidato D. José Parlo.

El nuevo Presidente ha sido votado por tres grandes partidos peruanos y es persona muy popular, constituyendo una de las figuras más interesantes de la América del Sur.

DE MI CARTERA

EL SEÑOR OBISPO...

CRONICAS DE VIAJE

POSTALES MURCIANAS

La figura apostólica del señor Obispo de Murcia os cautiva por su sencillez y os seduce por su nobleza. La dulzura es la característica de su corazón, un corazón que siente con arrebatadora espontaneidad los castos amores del apostolado. Murcia, que le ama y le venera, corresponde con filiales afectos a esa carino que el solicitó Pastor manifiesta por sus ovejas. ¿Y cómo no había de suceder así tratándose de un pueblo creyente, de sólidas virtudes, que tiene conciencia plena de sus intereses materiales y de otros intereses que más importan, los de la vida espiritual?

Honrados con una inmerecida invitación, hubimos de acudir aquella tarde al hermoso palacio del señor Obispo. Nos sentaba a su mesa, y por cierto que con tal agasajo culminaban una infinita serie de atenciones, que el virtuoso Prelado había tenido con los Propagandistas católicos y con EL DEBATE, desde el mismo momento en que aquellos llegaron a Murcia. En el transcurso de una comida, a la que dió un carácter de encantadora intimidad el señor Obispo, mariposearon en la conversación infinitos temas. Se habló de literatura, de escultura, de las costumbres regionales, de episodios de la propaganda, etc. Llegada que fué la hora de los postres, el Prelado quiso romper las últimas ataduras del ritualismo y la etiqueta, y como un verdadero padre rodeado de sus hijos, fué nos sirviendo a cada uno...

—¿Qué hermosa democracia es ésta—pensábamos nosotros—, democracia que borra en un momento dado todos los escalones de las jerarquías, no con un absurdo y quimérico derrumbe del principio de autoridad, sino con un abrazo fraterno que se inspira en las divinas palabras evangélicas: "Amamos los unos a los otros!"

Ya en la sobremesa, y aprovechando uno de esos silencios que se hacen frecuentemente

en la conversación general, hubimos de dirigirnos al Prelado.

—Fuera indiscreta, excelentísimo señor, una pregunta acerca de los planes que Su Execlencia tiene respecto de la Acción Católica Social...—le interrogamos.

El Prelado, sonriendo, se apresuró a satisfacer nuestros deseos. Sus entusiasmos por la Acción Social puede decirse que casi absorben su tiempo, sus iniciativas y la actividad de su inteligencia. En Murcia se trabaja mucho y con fruto. La Casa del Pueblo católica es una conquista en el terreno social. Las Damas Sociales ponen de manifiesto con su celo y con sus obras espléndidas hasta qué punto la mujer murciana es digna de nuestra admiración por su fe, por su brio y por la santidad de sus ideales, valientemente propagados por ella. El señor Obispo se preocupa también de la sindicación y de la federación de los Sindicatos murcianos, y aún más directamente si cabe, de lo que constituye una necesidad urgentísima, la "formación del Clero social". En la prensa murciana tienen los católicos un órgano valiente, un gran diario, el más leído de la provincia: La Verdad. Hombres cultos, de positiva valía lo redactan, y justo es decir que han sabido darle una factura moderna en que el interés se asocia con la variedad, y los trabajos literarios con el atractivo de la más completa información.

Prensa... Centros sociales... Sindicatos; de todo tiene Murcia, pero sobre todo eso posee, como garantía de futuros éxitos de la Acción Católica Social, un Prelado bueno é inteligentísimo, a quien los huertanos y las gentiles devotas de la Fuensantía aclaman, y al que Murcia entera respeta y quiere...

CURRO VARGAS

EN CUARTA PLANA:

Originales de actualidad.

DE LA GUERRA EUROPEA

LUCHA ENCARNIZADA DEL VISTULA AL PRUTH

AL SUR DE PRZEMYSL PIERDEN LOS RUSOS VARIAS TRINCHERAS

CONTINUA LA LUCHA EN YPRES

De Italia, en rigor, no hay nada nuevo. Como ayer, se sigue esperando la inmediata intervención de Italia en la guerra.

Los periódicos lanzan hipótesis sobre la forma en que Italia declarará la guerra, y lo que en ellas parece que hay de cierto es que la declaración de guerra se hará por Italia a Austria, viniendo luego la ruptura con Alemania y Turquía.

Al fin y al cabo, esto tiene un interés meramente diplomático y de procedimiento.

Pocas noticias de la guerra dió ayer el telegrafo.

Sigue la lucha en la región de Ypres, aunque no sabemos quién ataca: los franceses dicen que los alemanes, y éstos que aquellos.

Un progreso inglés en La Bassée señala el parte francés, y nada más.

El germano habla de ataques de los ingleses en Neuve Chapelle y de los franceses en Ablain, ambos rechazados.

Los rusos apuntan en su haber varios éxitos que se han limitado a rechazar a austriacos y alemanes en varios puntos del extenso frente oriental.

En Chawli dicen que han causado grandes pérdidas a los alemanes.

Estos nos pintan a los rusos más al Sur, en la región del Niemen, huyendo hacia Kowoso, y cerca del Dubissa les han hecho 1.500 prisioneros.

El parte ruso desmiente a los que afirman que en la Galitzia habían hecho un último y desesperado esfuerzo los Ejércitos de los Imperios centrales.

En efecto, después de dar los moscovitas que aumentó la intensidad de la batalla en la izquierda del Vistula, al Sur del Pílica y en todo el frente de la Galitzia, agregan que en esta región han aparecido nuevos contingentes austro-alemanes.

Confesaban la pérdida de varias trincheras al Sur de Przemysl, y, en cambio, afirman que han rechazado a sus enemigos en la región de Sienawa y han avanzado en el Pruth.

Mas en este último punto, según informes austriacos, éstos han hecho prisioneros a 1.400 rusos.

Al Este de Jaroslaw cuenta el parte alemán que muchos de los prisioneros rusos llevaban mazas de hierro en vez de fusiles.

Son ya muchas las noticias que vienen circulando en este sentido, y de todas

ellas se deduce que en los Ejércitos del Zar escasea mucho el armamento.

Esto lo han reconocido los propios aliados de Rusia, que siempre adolecen de ese mal, ahora agravado por las enormes pérdidas sufridas.

Leemos en Daily Mail:

"El progreso de los alemanes por este movimiento—el último realizado en la Galitzia—es grande, aunque mucho menor de lo que en Berlín se cree. El Ejército ruso ni ha sido arrojado ni ha perdido gran parte de su poder de resistir.

Sin embargo, una lengua de terreno importante y los pasos de los Carpatos son hoy de nuevo en poder de nuestros enemigos. ¿Quién pensará hoy en la invasión de Hungría? No serán fácilmente ganadas las llanuras húngaras antes de la recolección, lo cual es sensible, porque es abundante la cosecha de trigo que en aquella comarca se recoge.

Únicamente en la Galitzia oriental se mantienen firmes los moscovitas en sus posiciones.

Si los austro-alemanes progresaran sobre Przemysl, sería insostenible la situación de nuestros aliados cerca de Stanislaw, por lo cual es de la mayor importancia el atacar en el campo occidental trayendo la atención de Alemania a este teatro de la guerra y aligerar el enorme peso que gravita sobre los Ejércitos del Zar.

De justicia debemos ingleses y franceses este socorro a quienes en las críticas horas de Agosto supieron salvarnos."

Atendiendo a que es un periódico inglés quien así habla, no encontramos plena confirmación de la derrota rusa que la contenida en los anteriores párrafos.

Daily Mail juzga imposible pensar otra vez en la invasión rusa en Hungría, cuyas enormes cosechas serán tranquilamente levantadas.

Adviértase también que el diario inglés juzga insostenible la situación de los rusos en Stanislaw si hacia Przemysl avanzan los austro-alemanes.

Y éstos, en efecto, según los últimos comunicados rusos, están bombardeando los fuertes de la ciudad y se han apoderado de varias trincheras al Sur de la misma.

La situación, pues, en la Galitzia es bastante clara.

PARTE OFICIAL DE AUSTRIA

SERVICIO RADIOTELEGRAFICO

POLA 21 (2 t.)

Al Este de Jaroslaw y cerca de Sienawa rechazamos fuertes ataques de los rusos, con sangrientas pérdidas para ellos. Las tropas austro-alemanas ganaron terreno al Este y Sudeste.

En los combates en el Dniester hemos hecho 5.000 prisioneros más. Los rusos fueron rechazados en el sector al Norte de Sambor de su posición principal de defensa.

Hemos asaltado un pueblo 10 kilómetros al Sudeste de Mocoiska.

En la línea del Pruth la situación no ha cambiado.

Al Norte de Kolomea, en un pequeño encuentro hicimos 1.400 prisioneros.

COMUNICADOS OFICIALES DEL ESTADO MAYOR RUSO

SERVICIO TELEGRAFICO

PETROGRADO 21.

El comunicado del Estado Mayor del generalísimo dice así:

"Durante el día 18 la batalla que se estaba librando en la región de la orilla izquierda del Vistula, al Sur de Pílica, y en todo el frente de Galitzia, continúa con una intensidad que va creciendo cada vez más.

En ese frente se han advertido nuevos elementos, que se ven por primera vez.

En la orilla izquierda del Vistula, al Oeste de Ilja, Opatoff y Koprijunica, así como en la región del confluente del San y del Vistula hasta los alrededores de Nizko, nuestras tropas rechazaron con éxito a los enemigos.

El número de prisioneros hechos en ese frente durante el día 18 pasa de 4.000.

Grandes fuerzas adversas que franquearon el San después de un encarnado combate, se repartieron en el sector Yarosloff-Radawa-Seniawa.

En la región entre Przemysl y Yarosloff envolvimos al enemigo entre dos fuegos en las orillas del San.

Una escuadrilla de aeroplanos enemigos arrojaron bombas sobre Przemysl, sin causar daño ninguno.

Es, por otra parte, el único ataque que sufrió dicha ciudad.

Al Sur de Przemysl los ataques enemigos llevados con particular intensidad lo fueron en el sector de Loukoff Jatveghy y el río Stiwacz, donde el enemigo, al precio de enormes sacrificios, consiguió apoderarse de varias de nuestras trincheras avanzadas.

En el frente de Drehozyez-Stry-Dolina continuamos rechazando los tenaces ataques de los adversarios, causándoles inmensas pérdidas.

En la región de Kolomea los combates en ambas orillas del Pruth nos han permitido, en la noche del 18 al 19, proseguir nuestro avance.

En la región de Chawli nuestras tropas continúan rechazando al enemigo en toda la extensión del frente.

Capturamos varios centenares de prisioneros.

El enemigo opuso mayor resistencia cerca del pueblo de Kourchany, donde el combate continuó el 19.

En las demás regiones sólo hay que registrar escaramuzas sin importancia."

PETROGRADO 21.

La batalla continúa muy encarnizada en la orilla izquierda del Vistula, rechazando con valiente empuje al enemigo.

En la región de Przemysl el enemigo ha logrado apoderarse de algunas trincheras rusas.

En el extremo frente de Chawli los alemanes sufren grandes pérdidas.

El parte oficial francés de las tres de la tarde.

SERVICIO TELEGRAFICO

PARIS 21.

El comunicado oficial de las tres de la tarde dice así:

"En el Norte de Ypres y al Este del canal del Iser el enemigo ha pronunciado, al principio de la noche pasada, un ataque contra nuestras trincheras.

Consiguió al principio llegar hasta ellas, pero un contraataque inmediato le rechazó completamente, ganando además terreno más allá de nuestras primitivas posiciones.

Hemos hecho unos 120 prisioneros.

Más al Sur, las tropas británicas han realizado algunos progresos al Norte de La Bassée.

En Nuestra Señora de Loreto y el frente Souchez-Neuville-Saint Waast, los combates de Artillería han durado toda la noche.

Nada que señalar en el resto del frente."

EN ORIENTE Y EN OCCIDENTE

PARTE OFICIAL DEL CUARTEL GENERAL ALEMAN

SERVICIO RADIOTELEGRAFICO

NORDEICH 21 (23.20).

El Gran Cuartel general alemán dice del teatro occidental de la guerra que al Norte de Ypres las tropas coloniales francesas atacaron anoche las posiciones alemanas al Este del canal. La lucha no ha terminado aún.

Al Sur de Neuve Chapelle, en la región de Quinke Rue fracasó por el fuego de los alemanes un ataque emprendido por los ingleses al anochecer.

Al Nordeste de Arras, cerca de Fresnoy, fué derribado un avión de los aliados.

Ayer tarde fracasó, con elevadas pérdidas, un nuevo ataque francés intentado en el bosque de Ailly. Varios prisioneros quedaron en manos de los alemanes.

En el frente oriental, en la región de Szawle, sólo tuvieron lugar encuentros de poca importancia.

En el Dubissa, los alemanes emprendieron con éxito un ataque. Al Este de Kodubis, hasta Betygola, hicieron 1.500 prisioneros.

También al Este de Miloszakil y Zemigola los rusos tuvieron que retirarse más allá del río.

Más hacia el Sur continúa la lucha. Al Sur del Niemen, los restos de las derrotadas fuerzas rusas continúan huyendo en dirección a Kowno.

En el Sudeste del frente oriental no ha variado la situación en el punto que está ocupado por las tropas alemanas.

Al Este de Jaroslaw fueron hechos prisioneros rusos, que en lugar de fusiles sólo estaban provistos de mazas de hierro.

Desde el 1 de Mayo las tropas alemanas, bajo el mando del general von Mackensen, y las que luchan al lado de las tropas austro-húngaras hicieron prisioneros a 104.000 rusos, apoderándose de 72 cañones y 253 ametralladoras.

Dichas cifras están incluidas en las publicadas anteriormente.

COMBATES ENTRE TURCOS Y RUSOS

SERVICIO TELEGRAFICO

PETROGRADO 21.

Comunicado oficial del Cáucaso.

El día 18, en la dirección de Olty, algunos elementos de nuestras tropas han progresado, aunque poco, hacia el Sur, y ocuparon las alturas de Tehakhirabe y Kodjut.

En dirección de Melaght, nuestras vanguardias tuvieron con los turcos un encuentro sin importancia cerca del pueblo de Kolp, al Oeste de Melaght.

En la dirección de Van los turcos fueron desalojados del cuello de Khankhour hacia Deiar.

Sin novedad en los demás frentes.

TRES VERSIONES

LA ACTITUD DE ITALIA

ROMA 21. En la sesión de la Cámara, después de ser votada la proposición del Sr. Salandra, el presidente, Sr. Marcora, pronunció un discurso haciendo constar con gran satisfacción que la sesión histórica que se celebraba significaba el hallazgo de la fe sagrada de los antiguos ciudadanos romanos.

Apresurámonos—terminó diciendo—a cumplir nuestro deber para con la Patria y a terminar de hacer la unidad de ésta. ¡Viva Italia! ¡Viva el Rey!

La sesión se levantó entre ovaciones indescriptibles.

Anoche han recorrido las calles de la ciudad muchos miles de personas en manifestación aclamando al Ejército.

Este acto se ha repetido en las principales localidades de la nación.

—La Prensa romana, al comentar hoy el Libro Verde, dice que en él se muestran patentes el patriotismo y la dignidad de Italia, estando justificada y mereciendo el aplauso de todos los italianos la política seguida por el Gobierno.

EN EL SENADO

ROMA 21.

Con asistencia de muy numeroso público se abrió la sesión del Senado.

El Sr. Salandra presentó el proyecto votado ayer por la Cámara, pidiendo la declaración de urgencia para el inmediato nombramiento de una Comisión que dictamine seguidamente.

Así se acordó, suspendiéndose el acto para nombrar la Comisión dictaminadora.

Durante la suspensión, la impresión dominante es la de que el proyecto será votado por unanimidad.

DECLARACION DE GUERRA

ROMA 21.

Según El Messaggero, el Consejo de ministros se reunirá después de la sesión del Senado y establecerá probablemente la fórmula de declaración de guerra a Austria.

A VOTAR EL PROYECTO

ROMA 21.

El Senado, por el voto unánime de los 281 miembros presentes, ha aprobado una orden del día según la cual dicho Cuerpo Colegiado, en vista de las declaraciones del Gobierno, acuerda que el proyecto se vote sin discusión.

ITALIA Y RUMANIA

ROMA 21.

En los últimos días se han celebrado muchas conferencias entre el ministro de Estado Sr. Sonnino y el Principe Ghika, representante diplomático de Rumania.

Según La Tribuna, tales conferencias han tenido un final satisfactorio.

LA PRENSA DE PARIS

PARIS 21.

La sesión de ayer de la Cámara italiana es comentada extensamente por casi toda la Prensa de esta capital.

En los artículos a este asunto dedicados se saluda con entusiasmo a Italia, afirmando que "la fecha de ayer marca en la Historia italiana la redención definitiva de ese pueblo y la restauración de la fraternidad latina, cuya obra consiste en redimir del germanismo a todos los países de origen latino que aún sufren el yugo de los imperios austro-alemanes".

SERVICIO RADIOTELEGRAFICO

(VERSION INGLESA)

CARNARVON 21 (7.40 n.) La Embajada italiana en Londres declara no haber recibido esta tarde todavía noticia alguna de Roma sobre si Italia había presentado un ultimatum a Austria.

El Messaggero dice que Italia declarará la guerra a Austria.

Alemania y Turquía, entonces, declararán la guerra a Italia.

Es indudable que este caso ha ocurrido.

Por consiguiente, las potencias centrales tenían el derecho de no reconocer las objeciones italianas hechas referentes a la obligación de cumplir sus deberes como aliados.

No obstante, en vista de la situación interior y exterior de Italia, se contentaron con su neutralidad.

Además, Austria-Hungría se mostró dispuesta a dar compensaciones, a pesar de que no se podía aplicar el art. 7.º

Italia no sólo pedía el Trentino con Bozen y el territorio del Isonzo con Goetz, Gradisca y Monfalcone, sino también la transformación de Trieste y de su zona de influencia en un Estado independiente, y la cesión de Dalmacia con el grupo de islas adyacentes.

Dichas concesiones, según rogó Italia, se debían hacer inmediatamente, despidiendo al mismo tiempo de la Marina y del Ejército austro-húngaros todos los hombres pertenecientes a dichas regiones.

También Italia pedía la soberanía sobre Valona y completa abstención de interés por parte de Austria-Hungría en Albania.

En cambio Italia ofrecía 200 millones de francos y se comprometía a guardar su neutralidad durante toda la guerra.

Alemania se esforzaba en influir cerca de Italia para que aminorara sus peticiones.

Pero mientras duraban las negociaciones, el embajador de Italia en Viena declaró al Gobierno austro-húngaro que Italia, en vista del procedimiento empleado por Austria-Hungría con Serbia, consideraba roto el Tratado y retiraba sus proposiciones.

Esta llamada denuncia, no sólo contradice las declaraciones amistosas hechas por el Rey de Italia y su Gobierno en Agosto de 1914, sino también las rebuznadas peticiones del actual Gobierno italiano, que, al entregar la declaración del 4 de Mayo en Viena, sólo notificó al Gobierno alemán para que tomara nota de ella.

El Norddeutsche concluye diciendo que si Italia llama a su pueblo a las armas contra sus hasta ahora aliados, lo hará con mala fe y con el objeto de aumentar su poderío, cosa que ya le había sido ofrecido con toda clase de garantías y sin necesidad de derramar una sola gota de sangre.

ATAQUE DE LA FLOTA ALIADA A LOS DARDANIOS

SERVICIO RADIOGRAFICO

CARNARON 21 (7.40 m.)

El corresponsal de Reuters telegrafía de Atenas que hubo encuentro lucha en los Dardanelos.

La flota aliada no sólo destruyó al pueblo de Dardanelos, sino todos los fuertes en la costa asiática.

EL ALMIRANTAZGO BRITANICO

El New-York-Herald ha recibido el rumor de haber presentado lord Fisher la dimisión de sus funciones de primer lord naval.

La causa ha sido las divergencias de opinión que se han producido entre el almirante y el Sr. Winston Churchill, primer lord del Almirantazgo.

No se dan más detalles de este asunto, pero la ausencia de lord Fisher de su servicio y ciertas medidas que han sido tomadas, parecen dar verosimilitud a este rumor.

EL EJERCITO ITALIANO

SUS EFECTIVOS EN TIEMPO DE GUERRA

Según datos oficiales del pasado año de 1914, Italia cuenta en tiempo de guerra con un efectivo total de 3.159.836 hombres. El Ejército de primera línea está formado por 1.200.000 soldados.

La composición del Ejército italiano es la siguiente:

INFANTERIA

Las tropas de Infantería comprenden: Noventa y cuatro regimientos de línea, Dos regimientos de granaderos, Diez regimientos de bersaglieris, Ocho regimientos de alpinos.

Los regimientos tienen tres batallones de a cuatro compañías.

El efectivo normal del regimiento es de 62 oficiales y 1.422 hombres. En pie de guerra este efectivo es de 78 oficiales y 3.113 hombres. Cada regimiento está provisto de una sección de ametralladoras y de una compañía de ciclistas.

La milicia móvil de Infantería comprende 51 regimientos de tres batallones, 20 batallones de bersaglieris y 98 compañías de alpinos.

El armamento de la Infantería lo constituye el fusil Mannlicher-Carcano, modelo 91, de 6,5 milímetros de calibre, con depósito fijo para seis cartuchos.

La milicia territorial está dotada del antiguo Fusil Vetterli, modificado.

CABALLERIA

La Caballería comprende: Veintinueve regimientos, designados por un número y un nombre propio: Niza-Caballería, Piamonte-Real-Caballería, etc. Cada regimiento tiene cinco escuadrones.

Diez regimientos son de lanceros, y el resto, de caballos ligeros; forman un conjunto de 145 escuadrones, cuyo efectivo es de tres oficiales y 132 hombres.

La milicia móvil comprende 31 escuadrones.

Su armamento es el mosquetón modelo 1891.

ARTILLERIA

La Artillería está constituida en la forma siguiente: Veinticuatro regimientos de campaña, Un regimiento de caballo, Dos regimientos de montaña, Tres regimientos de costa, Tres regimientos de fortaleza.

Los regimientos de campaña tienen cinco baterías de 75, tres baterías de 87 y una ó dos compañías de tren, formando un total de 186 baterías de seis piezas y 36 compañías de tren. El efectivo de guerra de la batería es de cuatro oficiales y 152 hombres. El regimiento á caballo cuenta seis baterías de 75 y cuatro compañías de tren. Su efectivo de guerra es de cuatro oficiales y 165 hombres.

Los regimientos de montaña cuentan en total 24 baterías, con un efectivo de guerra de cinco oficiales y 185 hombres.

La artillería de costa comprende 35 compañías, y la artillería de fortaleza 37 compañías, con un efectivo de cinco oficiales y 290 hombres.

La milicia móvil forma 78 baterías de costa y de fortaleza, y la milicia territorial, cien compañías.

Según los bien enterados, donde flagra el Ejército italiano es precisamente en la artillería, que es el arma que en la actual contienda está jugando primordialísimo papel.

Esta inferioridad no se relaciona con las tropas ni con su instrucción, que se dice es sólida, sino con el material, pues la mitad de las piezas son de bronce, de 87 milímetros, material Krupp, muy inferior al de 75 milímetros.

INGENIEROS

El Cuerpo de Ingenieros comprende: Dos regimientos de zapadores, Un regimiento de mineros.

Estos tres regimientos están constituidos en 12 compañías, y tienen un efectivo de 62 oficiales y 1.332 hombres.

El Ejército italiano cuenta, por otra parte, con:

Un regimiento de telegrafistas, Una compañía de aeronautas, así como de secciones de radiotelegrafía y de fotografía, Un regimiento de pontoneros, Seis compañías de caminos de hierro, etc.

OTRAS FUERZAS

Cuenta además Italia con los carabinieri, Cuerpo semejante por su reglamento y servicio á nuestra Guardia civil, formado con tropas veteranas del Ejército y que se considera allí como preferente á todos los demás, hasta el extremo de que tiene derecho al primer puesto en formación, y el de la persona para el escuadrón que, á semejanza de nuestra Escolta Real, presta servicio cerca de los Monarcas italianos.

El cuerpo de carabinieri tiene 12 legiones ó tercios, con un efectivo total de 726 oficiales, 30.680 hombres y 5.362 caballos, distribuidos en el país con organización en todo semejante á nuestra Guardia civil.

LA MARINA

Según los datos más recientes, la Marina italiana consta actualmente de siete dreadnoughts, uno de ellos sin concluir; ocho pre-dreadnoughts, 19 cruceros acorazados, 13 cruceros protegidos, 86 torpederos y 35 cazatorpederos y 25 submarinos.

Los cruceros protegidos son de escaso valor, pues solamente cuatro de ellos pueden ser considerados como navios de guerra modernos.

El personal para atender á la Marina italiana consiste en 1.927 oficiales, incluyendo un almirante, 23 vice y contraalmirantes, 232 capitanes y comandantes, 444 tenientes, 3 subtenientes, 108 ingenieros constructores, 3 ingenieros, 259 oficiales de Sanidad, 200 oficiales comisarios, 157 oficiales del Cuerpo Real Equiparri y 38.000 hombres entre marineros, fusileros, mecánicos, etc.

UNA CONFESION

REALIDAD Y FANTASIAS

L'Echo de Paris publica un fragmento de una carta escrita por un oficial que opera en los alrededores de Ypres.

"Ayer—dice—hemos salido de nuestras trincheras, y en este combate ocurrieron cosas extraordinarias. Así, por ejemplo, un oficial, á la cabeza de su sección, llegó solo con su ordenanza, herido en el brazo, hasta las mismas trincheras de los germanos.

Como no era posible retroceder, ambos se echaron en tierra haciéndose los muertos. El ordenanza herido no pudo, sin embargo, reprimir un leve movimiento, y los alemanes, al notar, hicieron fuego sobre él, no matándole milagrosamente. La sangre que corría de su brazo manchaba las mejillas del oficial.

Un cañón de 75 comenzó, por añadidura, á disparar sobre las trincheras alemanas, y los proyectiles estuvieron á punto cien veces de destruir á los dos hombres que en tan comprometida situación estuvieron desde las once de la mañana hasta las nueve de la noche!

A esta hora, y amparándose en las tinieblas, consiguieron volver á la línea francesa."

ESCASEZ DE MUNICIONES EN EL EJERCITO RUSO

El corresponsal especial del Leipziger Neues Nachrichten comunica desde el Cuartel general de la Prensa lo siguiente:

"Delante del desfiladero de Dukia, de donde acabo de regresar, he podido yo mismo hacerme cargo del gran éxito obtenido sobre los rusos en su ofensiva de tres semanas, fracasada tan lastimosamente.

En los combates se dió una vez el caso de que nosotros perdimos siete hombres solamente, mientras que el enemigo sacrificó casi un batallón entero.

El resto del batallón se rindió.

En semejantes proporciones se libró la mayoría de los combates.

Salta á la vista de todos el que los rusos se han debilitado en este frente.

A veces su Artillería no tira más de cuatro ó cinco cañones en un día, y á veces ninguno, para economizar las municiones cuanto le es posible.

En los pueblos situados cerca del frente de batalla nadie piensa en la posibilidad del peligro de la inversión, y desde hace algunos días han sido instalados nuevos restaurantes.

Las posiciones de nuestros soldados están atrincheradas formidablemente: sus alojamientos son buenos y disponen de todo lo necesario.

El ánimo de las tropas, en vista del tiempo primaveral, es magnífico.

Su único deseo es que el adversario vuelva á atacar, pero los rusos, desgraciadamente, no lo han hecho hasta ahora."

MAYOR QUE EL 42

UN NUEVO MORTERO AUSTRIACO

La Tassische Zeitung, de Berlín, refiere que en los combates librados alrededor de Tarnof ha sido señalada, por haber entrado en escena una nueva batería austriaca de mortero de 520.

A una distancia de diez y ocho kilómetros, el primer disparo cayó materialmente una torre muy ancha.

Los proyectiles pesan 300 kilos más que los del célebre mortero de 42.

DE TEATROS

EN EL REAL

Con tan numerosa como distinguida concurrencia, se celebró ayer tarde en el Real Coliseo el anunciado festival á beneficio de las viudas y huérfanos de médicos.

El programa, á cargo de distinguidos artistas y literatos, fué interpretado en todas sus partes con general aplauso.

DEPORTES

El premio de Madrid.

Ha comenzado á disputarse en el Tiro de Pichón de la Casa de Campo el gran premio de Madrid.

Ayer, desde primera hora, hubo gran animación en el chalet del Tiro.

A las dos y media, después de la rifa y subasta de escopetas, comenzó la lucha.

A las siete de la tarde terminó la tercer vuelta, estando sin cero muchos tiradores, entre ellos Su Majestad.

Como es sabido, el premio de Madrid consiste en 10.000 pesetas y una copa. Al vencedor corresponde esta, como recuerdo, y 5.000 pesetas; el segundo gana 2.000; el tercero, 1.500; el cuarto, 1.000; y el quinto, 500 pesetas.

El premio se disputa en dos días, matándose siete pichones en el primer y tres el segundo. Tres veces exactos, son derecho á ganar.

PÉRDIDAS NAVALES INGLESAS

Leeoms en Le Temps del día 19:

"Contestando ayer á varias preguntas en la Cámara de los Comunes, el secretario parlamentario del Almirantazgo británico ha dicho que el tonelaje de los buques mercantes ingleses hundidos ó capturados desde el principio de la guerra hasta el 15 de Mayo se eleva á 460.628 toneladas.

El número de personas de todas las nacionalidades que han encontrado la muerte por la destrucción de esos buques es de 1.556.

En cuanto á los buques neutrales, las pérdidas han sido las siguientes:

Hundidos por minas: 48 buques, con 93 personas muertas, mas las tripulaciones enteras de dos vapores.

Averiaados por minas: nueve buques; personas muertas, una.

Hundidos por submarinos: 15 buques; personas muertas, una.

Averiaados por submarinos: dos buques; personas muertas, tres.

Hundidos por cruceros: tres buques.

M. Mac Navara agregó que el tonelaje de la Marina mercante alemana destruido ó capturado durante el mismo periodo asciende á 314.465 toneladas.

La flota mercante inglesa consta de 6.733 vapores, de un desplazamiento neto cada uno de más de 100 toneladas y 4.899 veleros de más de 50, haciendo un total de 19.988.949 toneladas, los primeros, y de 950.709 los segundos, ó sea 21 millones de toneladas en cifras redondas."

DESPACHOS TELEGRAFICOS

VIERNES 21.—(Varias horas.)

PROCEDENTE DE LOS PUERTOS DE LA HABANA Y NUEVA YORK, llegado al cable Cádiz el vapor correo de la Compañía ITAS "Antonia López", sin novedad á bordo.

EL SEÑOR Santiago de Chile comunican que el Presidente de aquella República ha dado un banquete en honor de los ministros de Negocios Extranjeros de la Argentina y Colombia.

CONTINUA en toda su intensidad el temporal reinante en El Ferrol, haciendo naufragar á la entrada del puerto, dos lanchas pesqueras, ahogándose los 14 hombres que las tripulaban.

De varios puntos de la costa cantábrica se reciben noticias de presuntos naufragios.

EN Charachago, cerca de Plencia (Bilbao), ha sido destruido por un incendio una casa, cuyos quinientos se salvaron milagrosamente.

Las pérdidas se calculan en 55.000 pesetas.

PARA pedir al Gobierno el indulto de los reos de Benagabián, han celebrado un mitin los socialistas de El Ferrol.

EN Alora (Castellón) ha descargado una horrible tormenta.

Una chispa eléctrica cayó en una casa de campo, entrando por la chimenea de la cocina y de tres mujeres que en ésta había, una quedó muerta en el acto, otra atacada de parálisis general y la tercera se volvió loca de la impresión.

El torrencial aguacero que descendió durante la tormenta ha causado enormes perjuicios en toda la comarca.

ESPAÑA Y PORTUGAL

LA PRE-SA ALEMANA

La Gaeta de Francofort, periódico de autoridad indiscutible en toda Alemania, ha escrito lo siguiente, refiriéndose á la posible unión ibérica:

"Francia é Inglaterra, no convirtiéndose en la unión ibérica, que haría de la Península un Estado fuerte, trabajador, como es sabido, á toda hora en contra de la unión de los dos pueblos. Especialmente Inglaterra se distinguirá siempre por su tenacísimo propósito de mermar el poder de España, como lo logró en 1860, no permitiendo que España recogiese los frutos de sus victorias en Marruecos.

Si últimamente España ha hecho enormes sacrificios para evitar que la costa Norte de Africa caiga en manos de otra nación, natural es que no le sea indiferente el porvenir de Portugal."

Y concluye diciendo la Gaeta de Francofort:

"Entre los consecuentes que esta guerra ha de tener, la resolución del problema de la unión ibérica no puede faltar. España, casi restablecida de las heridas del pasado, puede tranquilamente hoy mirar la resolución del problema ibérico."

UN BANQUETE

EL CENTRO DE DEFENSA SOCIAL

La Junta directiva de este Centro obsequiará á su digno presidente el excelentísimo señor D. Luis Baha y Urrutia, con un banquete el próximo jueves, á la una de la tarde, en el restaurant Tournoi, para celebrar la alta distinción de que ha sido objeto por Su Santidad, concediéndole la gran cruz de San Gregorio el Magno.

Los señores socios que deseen adherirse á dicho homenaje, pueden adquirir las tarjetas al precio de veinte pesetas, en la Secretaría del Centro de Defensa Social, hasta el martes por la noche.

EL CENTRO DE DEFENSA SOCIAL

LAS MUTUALIDADES ESCOLARES

Ayer, á las seis y media de la tarde, tuvo lugar en el Centro de Defensa Social una serie de conferencias sobre "Mutualidades Escolares."

Primeramente hizo uso de la palabra el conserje y teniente alcalde del distrito de Buenavista D. Tomás Sainza, quien comenzó haciendo resaltar la importancia de estas reuniones y conferencias sobre cuestiones sociales, pues en ellas se estudian y discuten problemas que afectan hondamente á la sociedad.

Ocupéase de la crisis que existe entre el capital y el trabajo, que ha originado y causará numerosas y graves contingencias.

Estos problemas—dijo el conferenciante—no existen sino de una manera leve en los tiempos antiguos, pues la caridad cristiana suple los desvelos sociales, proporcionando al pobre resignación y lo necesario para su sustento.

Modernamente, cuando se publicaron á los cuatro vientos los derechos del hombre, cuando las repúblicas convenciones de Francia proclamaron una falsa igualdad, aprendió el pobre á odiar á los ricos y á despreciar la limosna, llenando su corazón de desconfianza y amargura.

Para consolarle acudió al socialismo, un socialismo falso, que pretende deserrar á Jesucristo, como si no fuera El quien mostró un hermano en cada hombre.

El Sr. Sainza indicó que los estóicos debíamos organizarnos socialmente, prestando ayuda á los obreros, dulcificando su trabajo y haciendo, en fin, que triunfe la Divina Justicia.

Don Carlos García Loygorri habló á continuación, lamentándose del actual estado de la sociedad, de cuyo seno se pretende derrocar á la civilización cristiana.

Frente á esta tendencia anarquizante se había levantado el Centro de Defensa Social y su Juventud, trabajando tenaz y persistentemente en defensa de las doctrinas de Cristo.

A este efecto, hizo historia el conferenciante de las campañas, mítines y donaciones de propaganda que han tenido un notable resultado para la causa católica.

Habló también de los trabajos hechos por la Juventud del Centro para establecer Sociedades católicas de previsión y demás organizaciones mutuales encargadas de velar por las necesidades materiales de los necesitados, impidiendo que muchos obreros sucumbieran á Centros anticatólicos.

Ocupéase detalladamente de las Mutualidades, Bolesas del Trabajo, Cajas de ahorros, etcétera, y dijo que es preciso que los católicos dediquemos á estas cuestiones la preferente atención que se merecen.

Terminada esta conferencia, leyó el señor

DE TODO EL MUNDO

DESPACHOS TELEGRAFICOS

VIERNES 21.—(Varias horas.)

PROCEDENTE DE LOS PUERTOS DE LA HABANA Y NUEVA YORK, llegado al cable Cádiz el vapor correo de la Compañía ITAS "Antonia López", sin novedad á bordo.

EL SEÑOR Santiago de Chile comunican que el Presidente de aquella República ha dado un banquete en honor de los ministros de Negocios Extranjeros de la Argentina y Colombia.

CONTINUA en toda su intensidad el temporal reinante en El Ferrol, haciendo naufragar á la entrada del puerto, dos lanchas pesqueras, ahogándose los 14 hombres que las tripulaban.

De varios puntos de la costa cantábrica se reciben noticias de presuntos naufragios.

EN Charachago, cerca de Plencia (Bilbao), ha sido destruido por un incendio una casa, cuyos quinientos se salvaron milagrosamente.

Las pérdidas se calculan en 55.000 pesetas.

PARA pedir al Gobierno el indulto de los reos de Benagabián, han celebrado un mitin los socialistas de El Ferrol.

EN Alora (Castellón) ha descargado una horrible tormenta.

Una chispa eléctrica cayó en una casa de campo, entrando por la chimenea de la cocina y de tres mujeres que en ésta había, una quedó muerta en el acto, otra atacada de parálisis general y la tercera se volvió loca de la impresión.

El torrencial aguacero que descendió durante la tormenta ha causado enormes perjuicios en toda la comarca.

ESPAÑA Y PORTUGAL

LA PRE-SA ALEMANA

La Gaeta de Francofort, periódico de autoridad indiscutible en toda Alemania, ha escrito lo siguiente, refiriéndose á la posible unión ibérica:

"Francia é Inglaterra, no convirtiéndose en la unión ibérica, que haría de la Península un Estado fuerte, trabajador, como es sabido, á toda hora en contra de la unión de los dos pueblos. Especialmente Inglaterra se distinguirá siempre por su tenacísimo propósito de mermar el poder de España, como lo logró en 1860, no permitiendo que España recogiese los frutos de sus victorias en Marruecos.

Si últimamente España ha hecho enormes sacrificios para evitar que la costa Norte de Africa caiga en manos de otra nación, natural es que no le sea indiferente el porvenir de Portugal."

Y concluye diciendo la Gaeta de Francofort:

"Entre los consecuentes que esta guerra ha de tener, la resolución del problema de la unión ibérica no puede faltar. España, casi restablecida de las heridas del pasado, puede tranquilamente hoy mirar la resolución del problema ibérico."

UN BANQUETE

EL CENTRO DE DEFENSA SOCIAL

La Junta directiva de este Centro obsequiará á su digno presidente el excelentísimo señor D. Luis Baha y Urrutia, con un banquete el próximo jueves, á la una de la tarde, en el restaurant Tournoi, para celebrar la alta distinción de que ha sido objeto por Su Santidad, concediéndole la gran cruz de San Gregorio el Magno.

Los señores socios que deseen adherirse á dicho homenaje, pueden adquirir las tarjetas al precio de veinte pesetas, en la Secretaría del Centro de Defensa Social, hasta el martes por la noche.

EL CENTRO DE DEFENSA SOCIAL

LAS MUTUALIDADES ESCOLARES

Ayer, á las seis y media de la tarde, tuvo lugar en el Centro de Defensa Social una serie de conferencias sobre "Mutualidades Escolares."

Primeramente hizo uso de la palabra el conserje y teniente alcalde del distrito de Buenavista D. Tomás Sainza, quien comenzó haciendo resaltar la importancia de estas reuniones y conferencias sobre cuestiones sociales, pues en ellas se estudian y discuten problemas que afectan hondamente á la sociedad.

Ocupéase de la crisis que existe entre el capital y el trabajo, que ha originado y causará numerosas y graves contingencias.

Estos problemas—dijo el conferenciante—no existen sino de una manera leve en los tiempos antiguos, pues la caridad cristiana suple los desvelos sociales, proporcionando al pobre resignación y lo necesario para su sustento.

Modernamente, cuando se publicaron á los cuatro vientos los derechos del hombre, cuando las repúblicas convenciones de Francia proclamaron una falsa igualdad, aprendió el pobre á odiar á los ricos y á despreciar la limosna, llenando su corazón de desconfianza y amargura.

Para consolarle acudió al socialismo, un socialismo falso, que pretende deserrar á Jesucristo, como si no fuera El quien mostró un hermano en cada hombre.

El Sr. Sainza indicó que los estóicos debíamos organizarnos socialmente, prestando ayuda á los obreros, dulcificando su trabajo y haciendo, en fin, que triunfe la Divina Justicia.

Don Carlos García Loygorri habló á continuación, lamentándose del actual estado de la sociedad, de cuyo seno se pretende derrocar á la civilización cristiana.

Frente á esta tendencia anarquizante se había levantado el Centro de Defensa Social y su Juventud, trabajando tenaz y persistentemente en defensa de las doctrinas de Cristo.

A este efecto, hizo historia el conferenciante de las campañas, mítines y donaciones de propaganda que han tenido un notable resultado para la causa católica.

Habló también de los trabajos hechos por la Juventud del Centro para establecer Sociedades católicas de previsión y demás organizaciones mutuales encargadas de velar por las necesidades materiales de los necesitados, impidiendo que muchos obreros sucumbieran á Centros anticatólicos.

Ocupéase detalladamente de las Mutualidades, Bolesas del Trabajo, Cajas de ahorros, etcétera, y dijo que es preciso que los católicos dediquemos á estas cuestiones la preferente atención que se merecen.

Terminada esta conferencia, leyó el señor

Obeso un graciosoólogo, del que es autor, cosechando éxitos por su obra.

Como término de la vespada, habló D. Gonzalo María de Piñana sobre las Mutualidades Escolares.

Hizo resaltar primeramente la importancia de la instrucción primaria, y como consecuencia, la de las Mutualidades, pues influyen en el niño el hábito del ahorro y el de sacrificio, proporcionándole además innumerables ventajas materiales.

El niño que pertenece á una Mutualidad Escolar y que enferma, percibe, durante el primer mes de su dolencia, un sueldo diario de cincuenta céntimos de peseta, y de veinticinco si el mal continúa por otros dos meses.

Las Mutualidades Escolares facilitan y favorecen la constitución de pensiones de retiro, que ahuyentan la miseria y el desamparo al llegar la vejez.

Contribuyen á la formación de dotes infantiles con las que, al cumplir la edad de ve

POLÍTICA

El presidente del Consejo despachó ayer mañana con S. M. el Rey, haciéndolo también los ministros de Fomento e Instrucción pública.

El Sr. Dato dió cuenta al Rey de los telegramas de Marruecos que no acusan novedades en aquella región; de las noticias de Italia que son las mismas que publica la Prensa de Madrid, y de las de Portugal, que acusan todas normalidad.

Ha visitado al presidente del Consejo el compañero Perezagua con una delegación del Congreso minero para entregarle las conclusiones votadas en dicha Asamblea, que son: Código minero, economatos, cooperativa, casas baratas y reforma de la ley de Accidentes del trabajo.

La delegación antedicha solicitó del señor Dato el indulto de los reos de Benagabón. Con el mismo fin le visitó también el pintor Sr. Moreno Carbonero.

Una Comisión de la Mutualidad Obrera de Valencia ha visitado en su despacho oficial al presidente del Consejo, a fin de solicitar del Gobierno se dé a dicha institución facilidades para la edificación de casas de obreros.

Acercó de esto asunto hay un expediente tramitándose en el Ministerio de Marina, por pertenecer al mismo los terrenos en donde se ha de edificar.

Su Majestad el Rey visitará mañana el edificio del Banco de España. El gobernador y el alto personal del establecimiento enseñarán al Monarca todas las dependencias.

Los empleados asistirán a sus respectivos puestos, a fin de que Don Alfonso se haga perfecto cargo del funcionamiento de los diferentes servicios.

Participó ayer mañana el Sr. Dato a los representantes de la Prensa que, además de la visita hecha en Lisboa por el comandante del España y por el del César al alto elemento oficial, han cambiado entre sí visitas de cortesía dichos señores.

MITIN MAURISTA. Mañana se celebrará en Huelva un mitin de propaganda maurista, en el que hablarán los Sres. Osorio y Gallardo, Valentín Gamazo y Colom Gardamy.

DE GOBERNACION. Por la tarde, El Sr. Sánchez Guerra recibió ayer tarde la visita de los gobernadores de Guipúzcoa y de Cáceres.

El primero despidióse del ministro antes de emprender el regreso a la capital de su mando. Un telegrama del gobernador de Albacete da cuenta al ministro de la Gobernación de que el automóvil de D. José Noguera atropelló en Peñas de San Pedro a una mujer, que resultó muerta.

El de Alicante notifica que varios grupos intentaron reproducir la manifestación de protesta realizada contra el fallo del Jurado que absolvió a dos policías, supuestos autores de la muerte de un vecino de Alicante. La manifestación fue prohibida por el gobernador, que la estimó atentatoria a la libertad de los Tribunales.

De madrugada. El subsecretario de Gobernación manifestó esta madrugada que el gobernador de Alicante comunicaba que había transcurrido la tarde en completa normalidad. Sólo quedaron sin abrir algunos comercios de los cerrados por la mañana. Añade el gobernador que ha puesto a disposición del Juzgado a los que se distinguen entre los alborotadores, varios de los cuales son jóvenes. También dice que ha celebrado una conferencia con el presidente de la Cámara de Comercio, para ver de que este vuelva a la normalidad.

El subsecretario dió también cuenta de que en Toledo reinaba tranquilidad y que boy saldrán de Madrid para la citada ciudad 3.500 kilogramos de pan. Con este envío y otros que se harán desde Ocaña y Talavera, quedará Toledo perfectamente abastecido. Terminó el Sr. Sáenz de Quejuna manifestando que en Barcelona se vio la causa contra el anarquista Voz, autor de la agresión al policía Martorell.

El rey fue condecorado a seis años, seis meses y veintidós días de prisión. DE ESTADO. Visita oficial. El ministro de Estado ha recibido un despacho de nuestro representante cerca del Gobierno portugués, señor marqués de Villavieja, en el que éste confirma la visita hecha al presidente Arriaga en su residencia del palacio de Belen por el comandante del acorazado español España. Con el comandante del España estuvo en el palacio de Belen el marqués de Villavieja.

Uno y otro operón del Sr. Arriaga frases de afecto para España. DE INSTRUCCION PUBLICA. Firma del Rey. Nombrando, por ascenso, ingeniero jefe de segunda clase del Cuerpo de Ingenieros Geógrafos a D. Eduardo Martínez Bermejo.

Decreto autorizando al ministro para anunciar a concurso la instalación de calefacción en el Hospital Clínico de la Universidad de Zaragoza. Decreto autorizando al ministro para el arrendamiento de un local en Cádiz con destino a la Biblioteca provincial y Museo Arqueológico.

Los premios de la Exposición. Varios artistas expositores presentaron instancias solicitando del ministro la ampliación de premios. Sobre este asunto el Sr. Esteban Collantes no ha podido tomar iniciativa alguna por estar ya hecha la propuesta de adjudicación de medallas en la parte de pintura.

Validez de una asignatura. Ha sido favorablemente resuelta la solicitud que presentaron varios alumnos de tercer curso de la Normal de Maestros de Madrid pidiendo fuese válida para ellos la asignatura de Gramática (segundo curso) que ya cursaron en el segundo año.

DE FOMENTO. Firma del Rey. Jubilando al inspector del Cuerpo de caminos D. Fausto Elio. Visitas. Ayer visitaron al ministro de Fomento los Sres. D. Basilio Parafío, Aurora Borrón, hermanos Ibarra, Pedregal y otros para tratar de diversos asuntos.

También recibió el Sr. Ugarte a una Comisión valenciana, que le interesó acerca de las obras del puerto. De la Casa Real. COMPLIMENTANDO. Ayer por la mañana, y después del despacho ministerial fué cumplimentado Su Majestad el Rey por el Obispo de Madrid-Alcalá, el diputado D. José Luis de Torres y el Sr. Comulán.

La Reina Doña Victoria fué cumplimentada por la duquesa de Nájera, la condesa de Paredes de Nava, los condes de Brias, el general Basearan, con sus hijas, y el general Cavalcanti, con su señora. Por la Infanta Doña Isabel fué recibido el ingeniero Sr. Salas, quien dió cuenta a Su Alteza de un tipo completamente nuevo de dirigible para transporte de viajeros, cuyo servicio se implantará en breve entre las principales provincias de España, y con cuyo objeto ya se ha constituido en Barcelona una importante Sociedad.

Su Alteza dispuso al Sr. Salas cordial acogida. INFANTA ENFERMA. Desde hace unos días se halla ligeramente enferma la Infanta Doña Luisa, esposa del Infante Don Carlos.

Con objeto de visitar a la angustiada enferma estuvo ayer en el Palacio de los Infantes la Reina Doña Victoria. DE "SPORT". Después de almorzar, salió ayer Su Majestad el Rey en automóvil con el conde de Maeda, dirigiéndose al Tiro de Piedón de la Casa de Campo, donde pasó gran parte de la tarde.

OTRAS NOTICIAS. La Reina Doña Cristina pasó ayer tarde en automóvil por varias calles de la ciudad, efectuando algunas compras. Anoche asistieron SS. MM. a las funciones del teatro de Apolo.

El VERDADERA GANGA!! Automóvil Mercedes, 35 H. P., a toda prueba, 5.000 pesetas. Conde de Aranda, 20.

EL DIA DE AYER. En el Ayuntamiento.

A las once de la mañana reunióse en sesión el Concejo municipal, bajo la presidencia del alcalde, Sr. Pradillo.

Aprobada el acta de la sesión anterior, quedaron enterados los ediles de los asuntos que despachó de oficio, entre los que figuraba una moción de la Alcaldía-presidencia proponiendo la aprobación de alineaciones para la prolongación del paseo de la Castellana hasta su enlace con la carretera de Francia; que se solicitó la cesión de los terrenos del Hipódromo, y otros particulares para la realización de esta reforma.

Licha moción fué aprobada después de varias observaciones de los Sres. Marcos, Valero Hervás, García Cortés y Anton, pasando a estudio de la Comisión correspondiente.

A petición del Sr. Alvarez Arriaz quedó sobre la mesa una comunicación del director de la Sociedad del tranvía de Estaciones y Mercados, contestando al requerimiento acordado por el excelentísimo Ayuntamiento sobre el servicio de transporte de mercancías, y ofreciéndose para que se estudie y examine este problema a fin de llegar a un acuerdo armónico para los intereses del pueblo de Madrid.

Orden del día. Púsose a discusión el dictamen relativo a la renovación de las licencias de vaquerías, y por quinta vez acordóse que quedara sobre la mesa, después de intervenir sobre el asunto los Sres. Valero Hervás, Silveira, García Cortés, Bellido y otros.

El Sr. García Cortés impugnó un dictamen que proponía, a virtud de moción de la Alcaldía-presidencia, el aumento de sueldo del inspector jefe de Vigilancia de tranvías.

El Sr. Bellido defendió ampliamente el dictamen, siendo aprobado con el voto en contra de los socialistas.

Nuevamente el Sr. Bellido hizo uso de la palabra para aclarar un dictamen que proponía la baja en el recargo extraordinario de la fianza número 24 del paseo de la Castellana.

Sin discusión fué aprobado el dictamen, así como varios otros de escaso interés, terminando el orden del día.

Como adicional en los asuntos al despacho de oficio, se dió lectura al acta de la subasta celebrada para contratar la explanación del paseo de Rondas, desde el Hipódromo hasta la glorieta de López de Hoyos, a instancia presentada por el adjudicatario provisional, relativa a las condiciones del pliego de la subasta.

Los Sres. García Cortés y Ruiz Salinas hicieron varias observaciones, contestándose el alcalde.

El Sr. Bellido hizo constar que al Concejo sólo le correspondía darse por enterado del acta de subasta, y que la instancia presentada sea estudiada por la Comisión correspondiente.

Así lo acordó el Ayuntamiento. Ruegos y preguntas. El Sr. García Cortés pidió que el Ayuntamiento se sume a las peticiones de indulto que hacen en favor de los reos de Benagabón.

También formuló otros ruegos, a los que contestó el alcalde. Respecto a la petición de indulto, dió que le haría cetera del Gobierno, interpretando el general sentir del Ayuntamiento.

El Sr. García Cortés pidió también que se gestione del Gobierno que prohíba la exportación de la patata y de otras materias comestibles, pues de continuar las cosas como actualmente, llegará un momento en que no haya que comer en España.

Preguntó qué es lo que había hecho la Junta de Subsistencias desde su creación. El Sr. D. Miguel pidió también que se evite en lo posible la carestía de los comestibles en Madrid.

El alcalde ofreció trasladar los ruegos al Gobierno. Después de varios otros ruegos de escaso interés, levantóse la sesión a las dos y cuarto de la tarde.

MAS DILIGENCIAS. EL ASUNTO DE LOS MAESTROS. El Juzgado que entiende en esta cuestión comenzó ayer sus trabajos a la hora de costumbre en la Casa de Cañónigos.

Comparcióse ante el juez, primeramente, el jefe del Negociado de Arbitrios del Ayuntamiento, Sr. Mañas, y después el del Negocio de Hacienda, Sr. Ayllón.

Sobre la declaración de ambos señores nada se sabe, suponiéndose que la diligencia careció de interés. Después fueron requeridos una maestra y el agente que acompañaba al Sr. Maqueda, cuando éste fué encarregado de realizar investigaciones acerca del supuesto delito que se persigue.

A última hora siguieron desfilando ante el juez, Sr. Gotarredona, varios maestros y maestras, cuyas declaraciones no se conocen.

LOTERIA NACIONAL

Lista de los números premiados en el sorteo celebrado en Madrid el 21 de Mayo de 1915.

Table with columns: PREMIOS MAYORES, CENTENA, MILLAR, DOS MIL, TRES MIL, CUATRO MIL, CINCO MIL, SEIS MIL, SIETE MIL, OCHO MIL, NUEVE MIL, DIEZ MIL, DIEZ Y OCHO MIL, DIEZ Y NUEVE MIL, VEINTE MIL, VEINTIUN MIL, VEINTIDOS MIL, VEINTITRES MIL, VEINTICUATRO MIL, VEINTICINCO MIL, VEINTISEIS MIL, VEINTISIETE MIL, VEINTIOCHO MIL, VEINTINUEVE MIL, TREINTA MIL, TREINTA Y UN MIL, TREINTA Y DOS MIL, TREINTA Y TRES MIL, TREINTA Y CUATRO MIL, TREINTA Y CINCO MIL, TREINTA Y SEIS MIL, TREINTA Y SIETE MIL, TREINTA Y OCHO MIL, TREINTA Y NUEVE MIL, CUARENTA MIL, CUARENTA Y UN MIL, CUARENTA Y DOS MIL, CUARENTA Y TRES MIL, CUARENTA Y CUATRO MIL, CUARENTA Y CINCO MIL, CUARENTA Y SEIS MIL, CUARENTA Y SIETE MIL, CUARENTA Y OCHO MIL, CUARENTA Y NUEVE MIL, CINCUENTA MIL, CINCUENTA Y UN MIL, CINCUENTA Y DOS MIL, CINCUENTA Y TRES MIL, CINCUENTA Y CUATRO MIL, CINCUENTA Y CINCO MIL, CINCUENTA Y SEIS MIL, CINCUENTA Y SIETE MIL, CINCUENTA Y OCHO MIL, CINCUENTA Y NUEVE MIL, SESENTA MIL, SESENTA Y UN MIL, SESENTA Y DOS MIL, SESENTA Y TRES MIL, SESENTA Y CUATRO MIL, SESENTA Y CINCO MIL, SESENTA Y SEIS MIL, SESENTA Y SIETE MIL, SESENTA Y OCHO MIL, SESENTA Y NUEVE MIL, SETENTA MIL, SETENTA Y UN MIL, SETENTA Y DOS MIL, SETENTA Y TRES MIL, SETENTA Y CUATRO MIL, SETENTA Y CINCO MIL, SETENTA Y SEIS MIL, SETENTA Y SIETE MIL, SETENTA Y OCHO MIL, SETENTA Y NUEVE MIL, OCTENTA MIL, OCTENTA Y UN MIL, OCTENTA Y DOS MIL, OCTENTA Y TRES MIL, OCTENTA Y CUATRO MIL, OCTENTA Y CINCO MIL, OCTENTA Y SEIS MIL, OCTENTA Y SIETE MIL, OCTENTA Y OCHO MIL, OCTENTA Y NUEVE MIL, NOVENTA MIL, NOVENTA Y UN MIL, NOVENTA Y DOS MIL, NOVENTA Y TRES MIL, NOVENTA Y CUATRO MIL, NOVENTA Y CINCO MIL, NOVENTA Y SEIS MIL, NOVENTA Y SIETE MIL, NOVENTA Y OCHO MIL, NOVENTA Y NUEVE MIL, CIENTO MIL.

SUCESOS "GACETA"

El periódico oficial de ayer publica, entre otras, las siguientes disposiciones: Gobernación. Real decreto disponiendo que los arriendos de locales para instalar las oficinas de Correos y Telégrafos se lleven a cabo siempre por concurso, cualquiera que sea la cantidad de sus alquileres.

Gracia y Justicia. Real orden disponiendo se recuerde a los funcionarios de las carreras judicial y fiscal, los preceptos de la ley orgánica, relativos a la prohibición de poder fundar dichos funcionarios entre sí Asociaciones de carácter temporal o permanente, ni aun con un fin exclusivamente benéfico, sin haber obtenido previamente la autorización del ministerio.

Instrucción pública. Real orden aprobando el programa de los conocimientos necesarios para habilitar de enfermeras a las que lo soliciten, pertenecientes o no a Comunidades religiosas.

Otra accediendo a lo solicitado por varios alumnos de la Escuela Normal de Maestros de Madrid, respecto a que se les tenga por aprobados en la asignatura de Gramática (segundo curso), que cursaron en el segundo año del grado elemental, y declarando que esta disposición tiene carácter general.

Otra concediendo efectividad oficial a las consideraciones de segundas y terceras medallas concedidas en Exposiciones nacionales e internacionales de Bellas Artes, convocadas por el Estado español.

AGUAS DE CORCONTE. LAVADO ABSOLUTO DE LAS VÍAS URINARIAS. CONTRA UN VEREDICTO. EL PROCESO DE ALICANTE. SERVICIO TELEGRAFICO. ALICANTE 20.

El Jurado ha dictado veredicto de culpabilidad en la causa de los policías Onteniente y Ruiz.

El acusador pidió la revisión por nuevo Jurado, y la Sala declaró no haber lugar, dictando sentencia absolutoria.

Esta ha causado malísimo efecto en la opinión pública. Se ha celebrado una manifestación de protesta, que se disolvió frente al Gobierno civil, después de darse por la fuerza de Seguridad algunas cargas.

Los grupos, después se situaron frente a la casa del abogado defensor y la apedearon, rompiendo los cristales de todos los balcones y silbando estrepitosamente.

Tuvo que acudir la Guardia civil, produciendo los consiguientes sustos y carreras. En una y otra manifestación se hicieron bastantes detenciones.

El acusador privado de la causa, Sr. Guardiola, ha visitado al gobernador para pedirle la libertad de los detenidos. Los ánimos siguen excitados.

Las peticiones de los alicantinos. Manifestación prohibida. ALICANTE 21.

En el Gobierno civil ha sido presentada una instancia solicitando permiso para celebrar una manifestación el domingo próximo, acto que habría de terminar, siendo entregadas al gobernador para que las trasladase al Gobierno de S. M., las peticiones siguientes:

Primera. Nombramiento de un delegado especial para inspeccionar el sumario instruido con motivo de la muerte de Ramón Avela y averiguar las causas que obligaron al fiscal de la Audiencia a no acusar a los procesados.

Segunda. Si de la inspección resultara evidente error, solicitar urgentemente de las Cortes una disposición que haga posible la revisión de este proceso, que tanto ha conmovido a la opinión pública.

Tercera. Mientras la revisión se efectúa, que sean suspendidos en el ejercicio de su profesión los policías José Onteniente y Valentín Ruiz, o siquiera trasladados a otra provincia.

El gobernador ha denegado el permiso que se solicitaba, advirtiendo además que no consentiría ni manifestación ni acto alguno que pueda ser atentatorio a la independencia del poder judicial.

Para tubo digestivo, diabetes y evitar infecciones gastro-intestinales (Tifoides), beber siempre AGUA DE BORINES. Verdadera REINA DE LAS DE MESA. EN EL PILAR.

LA PEREGRINACION CATALANA. SERVICIO TELEGRAFICO. ZARAGOZA 21.

Hoy han regresado a Cataluña los peregrinos y Prelados que con ellos vinieron. Marcharon en trenes especiales, y fueron despedidos en la estación por todas las autoridades, la Junta de Peregrinaciones y nutridas Comisiones de los Centros católicos.

Al arrancar el tren se dieron numerosos vitales a la Virgen del Pilar, a Aragón y a Cataluña. Los peregrinos van satisfechísimos de su excursión y de las atenciones que han recibido en Zaragoza.

La Junta de Peregrinaciones ha visitado al gobernador para darle las gracias por las medidas de seguridad que ha adoptado durante la estancia de los peregrinos.

Agasajos al maestro Calés. El Orfeón Zaragozano ha celebrado una velada en honor del maestro compositor Francisco Calés, quien está recibiendo muchas felicitaciones por los éxitos que ha obtenido.

En la velada dirigió el maestro Calés sus obras Coral religioso y Fiesta de las rosas, recibiendo entusiastas ovaciones. El Orfeón le dará una serenata.

La agrupación musical Orquesta de Lull le ha obsequiado también con un banquete por el éxito que alcanzó dirigiendo una sinfonía suya con la orquesta de la Sinfonía.

Esta noche dará una función en su honor la empresa del Teatro-Circo. La Prensa de Zaragoza le dedica artículos y sueltos colimandole de elogios.

ESPAÑA EN AFRICA. NOTICIAS OFICIALES. Según da cuenta el comandante en jefe desde Tetuán, y como aplicación a los informes oficiales que fueron facilitados el pasado día 17, el segundo teniente D. Fernando Ortega Fernández Caro, acompañado del sargento José Gramona Sardá, salieron del bloque de Kudia Zegrete, internándose en el campo enemigo detrás de un grupo de moros al que hicieron fuego, y los cuales contestaron, dando muerte al referido oficial y sargento.

DE LA GUERRA. Ultima hora. SERVICIO TELEGRAFICO. El parte oficial francés de las once de la noche. PARIS 21.

Dice así: "Los informes complementarios subrayan la importancia del descalabro sufrido por los alemanes durante su ataque en la noche del 20 al 21 en el Norte de Ypres.

El número de prisioneros hechos por nosotros alcanza a 150. Hemos cogido varios lanzabombas, haciendo sobre el terreno más de 500 cadáveres alemanes.

Habiendo mejorado el tiempo, nuestras tropas han ejecutado en las pendientes del Sur de Notre Dame de Lorette un ataque que ha dado brillantes resultados. Se han apoderado de las obras alemanas llamadas "La Via Blanca", situadas delante de cinco contrafuertes, al Sur del macizo de Lorette, que el enemigo tiene aún particularmente.

Desde ese punto, los alemanes con sus ametralladoras, entorpecían nuestra acción, tanto sobre la meseta como en el Oeste de Souchez, la totalidad del macizo de Lorette y sus contrafuertes defendidos por el enemigo desde hace más de seis meses con gran denuedo, ha quedado de este modo en nuestro poder.

Además, hemos conquistado la parte de Ablain Saint Nazaire que unía las posiciones de "La Via Blanca" con la extremidad Nordeste del pueblo, en donde los alemanes están aún.

Durante esta acción que hemos ejecutado, el enemigo ha contestado a nuestro éxito con un bombardeo muy violento, pero no ha contraatacado.

Jornada tranquila en el resto del frente. A nuestros suscriptores y paqueteros. Rozamos a nuestros favorecedores, que no se hallen al corriente en el pago de suscripciones que, para facilitar la buena marcha de la administración del periódico, tengan la bondad de remitirnos el importe de sus descubiertos.

NOTICIAS

El actor valenciano D. Vicente Mauri, que actuó en el teatro Martín durante la última temporada, ha fallecido al hacer la travesía de España a América, a causa de haberse agravado de una enfermedad crónica que padecía.

DESCANSE EN PAZ. EL MEMOR POSTRE. MERMELADAS TREVIJANO. La temperatura.

El termómetro marcó ayer: A las ocho de la mañana, 15 grados. A las doce, 20. A las cuatro de la tarde, 17. Temperatura máxima, 26 grados. Ídem mínima, 13. El barómetro marcó 701 mm. Lluvia.

NEURASTENIA CHORRO. La medicación más científica y racional, en las enfermedades de los centros nerviosos (anemia medular y cerebral, mielitis, staxia locomotriz, etc.), indicadísima en la NEURASTENIA.—De venta en farmacias.

Ha sido publicado el Boletín de ventas, anuncios y noticias del Monte de Piedad, correspondiente a la segunda quincena de Mayo actual.

Tras la lista de las alhajas empeñadas, que por no haber sido renovadas, se han de vender en pública subasta durante los próximos días del corriente.

Junta de Patronato de Monumentos. En sesión de 19 del actual ha prestado su conformidad la Junta al proyecto de reforma del monumento a las víctimas de las guerras coloniales, por virtud de cuya modificación desaparecen las columnas actualmente existentes y la parte superior que descanse sobre aquéllas.

También ha encontrado conforme la Junta el que se coloque una lápida en la fachada de la casa en que murió el pintor Rosales, proponiéndose se abra un concurso para la presentación de proyectos.

ESPAÑA Y EXTRANJERO. COTIZACIONES DE BOLSAS. 21 DE MAYO 1915.

Table with columns: BOLSA DE MADRID, Precios, de hoy, de ayer. Includes entries for 4 0/0 interior, Serie F, D, C, B, A, G y H, etc.

Table with columns: BOLSA DE MADRID, Precios, de hoy, de ayer. Includes entries for 5 0/0 amortizable, Serie F, D, C, B, A, G y H, etc.

Table with columns: BOLSA DE MADRID, Precios, de hoy, de ayer. Includes entries for Cedulas Hipotecarias, F. C. de Valladolid, E. de Mediodía, etc.

Table with columns: BOLSA DE MADRID, Precios, de hoy, de ayer. Includes entries for Banco de España, Idem Hispano Americano, Idem Hipotecario de España, etc.

CAMBIOS SOBRE PLAZAS EXTRANJERAS. París, cheque, 87,43; Londres, cheque, 25,13; Berlín, 90,00.

Sidra Vereterra y Gargas. preferida por cuantos la conocen. EL CORAZON DE JESUS.

TU REINARAS... En casa de los señores de Abellán (don Pedro), y con motivo de recibir por primera vez el Pan de los Angeles su encantadora hija Isabel María, tuvo lugar ayer tarde la solemne ceremonia de la consagración del hogar al Sagrado Corazón de Jesús.

